



# 砥砺奋进实干为先 谱写“振兴篇章”

## 槐荫区振兴街街道2023年交出一份份亮眼成绩单

记者 王贝芝

### 实干担当，埋头苦干 经济振兴多亮点

远洋广场写字楼项目顺利竣工，山东送变电工程有限公司实现入驻，新城时光印象住宅楼完成交付，旧城改造、阳光100中学教学综合楼扩建等多个项目实现封顶，壹合广场等项目加快建设……2023年以来，振兴街街道鼓足干劲抓项目，经济发展呈现稳中有进、进中向好的态势。同时，振兴街街道招商引资成果丰硕。街道开展“342”楼宇经济工作法，相关工作人员走访辖区企业100余家，重点扶持辖区小格子、初香见等直播电商经济业态，壮大阳光100美爵酒店、银座佳悦酒店等住宿经济业态。街道全力打造“十字金融产业街”，随着浦发银行阳光新路支行隆重开业，辖区内大型金融机构扩大至16家，为街道经济发展和市场繁荣注入生机与活力。

如今，在白天紧张的工作后，越来越多的人开始追求有品质的休闲放松，催生出“夜间消费”场景。和谐广场“拾贰夜集”人气攀升，凤凰街被评为“全国夜间经济示范街”，济南市商业街区联盟成立暨阳

回望过去的2023年，是槐荫区振兴街街道奋力跨越的赶超之年。这一年来，振兴街街道开足马力，锚定区委“125510”发展思路，认真落实全区“抓项目强产业攻坚提升年”部署要求，紧紧围绕“12326”工作思路，全面推进党建振兴、经济振兴、品质振兴、民生振兴、生态振兴、治理振兴。街道上下团结奋斗、苦干实干，交出了一份份亮眼的“成绩单”。



2023年以来，振兴街街道扎实推进项目建设。

光100凤凰街美好生活消费节等一系列活动隆重举办，让振兴街街道夜间经济释放出新活力。

截至目前，振兴街街道一般公共预算收入预计完成3亿元，固定资产投资累计完成8亿元，限上批零餐饮业零售额完成同比增长65.7%。一个个亮眼的数据新鲜出炉，一个更具经济活力的振兴街正在槐荫区加速奔跑。

### 精细管理，智慧宜居 品质振兴绽新颜

水质好了，河岸美了，离不开每日“打卡”式的巡河。2023年以来，振兴街街道坚持抓好河道治理工作，积极开展河道巡查2500

余次，并协调施工单位做好河道改造提升。辖区内兴济河河道再现清水碧波，“水清岸绿”成为街道的“新名片”。

为推进城市精细化管理，振兴街街道积极探索“1+5+N”前置式“服务+执法”的城管工作新机制，处置数字化城管案件4490余件，与辖区628家沿街店铺签订了《门前五包协议书》，并持续打造德兴社区、阳光新城社区城管工作站。

同时，振兴街街道扎实推动垃圾分类绿色发展。2023年以来，振兴街街道配建垃圾分类投放点位74处，其中，阳光100社区垃圾分类试点被列为济南市垃圾分类试点。

在生态环境建设方面，振兴街街道攻坚克难，强势出击。督促在

建工程项目绿色施工，强化PM10、PM2.5和SO<sub>2</sub>协同控制；加大巡查力度，严格落实日常巡查和夜间应急值守制度；完善执法联动机制建设，积极整合城管执法、环保、住建、应急、消防等执法力量，实现巡查+执法的高效衔接，妥善处理群众反映的环境热点、难点问题100余起。2023年，街道被槐荫区委、区政府授予“槐荫区创建国家生态文明建设示范区突出贡献集体”。

### 以人为本，人民至上 民生振兴有保障

基层治理，最终的目的是“治”出群众幸福感。2023年以来，

振兴街街道民生实事成效显著。

为加快服务提质增效，振兴街街道打造“如康家园”残障人士之家，2023年以来，辖区内低保特困人员救助率同比提升3%。街道开展“相约和谐 共赢未来”等各类招聘会十余次，服务中心建设知识讲座、爱心义诊等各类“微实事”，汇聚起晚年“大幸福”。同时，街道立足“一米视角”推进儿童友好城市建设。此外，崇华学校启用招生，辖区内“家、校、社”联动的教育布局不断完善。阳光新城第四社区创新成立了“慧爱佳人”全职妈妈妇联，率先实现基层新群体领域妇联组织建设新突破。

2023年以来，振兴街街道完善网格工作联动机制，提升网格化管理服务水平，打通基层治理的“末梢梗阻”。按照“2+1+N+X”网格联动机制有关要求，配齐配强工作力量，延伸服务触角，将服务管理落在网格，将矛盾纠纷化解在网格，将安全隐患解决在网格，切实将市民的“急难愁盼”转化为“幸福清单”，将实事办到群众心坎上。

同时，振兴街街道坚持将应急设施提升和队伍建设相结合，保障辖区重大项目建设和群众生命财产安全。街道应急联防救援站被济南市委、市政府评为“济南市应急联防救援示范站”。

## 舜华路街道：通过“小切口”解决民生“大问题”

# 好事实事做到百姓心坎，民生答卷幸福满满

记者 宗兆洋 通讯员 刘凤琳

### 关爱独居老人 服务“零距离”

凤园社区独居老人高阿姨因心慌、胸闷、腹胀、不能正常行动，紧急求助居委会，居委会工作人员邹春春当即拨打120急救电话，并与社区其他工作人员赶到老人家中，护送就医。全程陪同老人就诊，帮助办理挂号、住院、检查及输液，整个过程让老人感到了子女在身边的那份体贴和踏实。

老有所依是与千家万户息息相关的民生大问题。高阿姨的经历，只是舜华路街道老人们的缩影。夏送清凉，冬送温暖，辖区内的独居老人与困难群众，得到了像家人一样的照顾和关怀。

今年以来，舜华路街道办事处积极开展独居老人关爱服务行动，牢牢把握服务民生“主力军”的定位，聚焦独居老人基本生活保障，为独居老人提供健康咨询、家庭医生签约、物品代购、安装烟感报警器等各类“量身定制”服务，以纾解老人们的“独居之痛”，真正做到了服务“零距离”。

生有涯，情无限，夕阳好，共

民生无小事，枝叶总关情。社区是基层的“毛细血管”，也是服务群众的前沿。

2023年以来，舜华路街道办事处把办好群众天天有感的关键小事和牵肠挂肚的民生大事当作首要任务，通过“小切口”解决民生“大问题”，把好事实事做到群众心坎上。一项项民生举措温暖人心，一幅幅民生画卷锦绣铺陈。



济南高新区舜华路街道办事处祥泰社区工作人员上门为老年人办理公证业务。

守护。下一步，舜华路街道办事处将汇聚多方力量，做好“家门口”的服务。进一步提升社区服务可及性，持续开展多元化、精细化的爱老助老活动，让关爱帮扶行动凝聚更大的敬老之力，让爱点亮老人的暮年时光。

### 化矛盾促和谐 书写暖心民生答卷

群众有需求，服务有回应。街道在促进社会和谐上持续稳定发力，有效化解各类矛盾纠

纷，营造和谐稳定的良好社会氛围。

上半年，舜华路街道慧园小区因部分房屋出现不同程度老化，造成业主外墙渗水，然而物业在启动应急维修资金修复外墙防水时，业主对施工过程用料种类、施工工艺、维修量存在质疑，对维修金额不认可，认为施工过程中存在偷工减料行为。

此事件一出，引起了部分业主的关注，有人向社区反映，有人通过12345投诉，外墙防水工作陷入僵局。

为了解决维修资金修缮外墙防水一事，社区工作人员深入了解，召开民主协商会，在广泛听取意见后，决定成立维修资金监督小组，在面向小区招募的同时，动员存在质疑的业主与物管委加入维修资金监督小组，实行网上和现场监督两种方式。

经过多次会议及与物业沟通，小区公共区域修缮启动专项维修资金的监督工作得到完善，经过监督小组现场审计查看，决算金额大幅度下调，维护了业主的合法权益。以上问题的解决，

社区充分发挥了群众自我监督的功能。

社区负责人表示：“都说做社区工作要练就‘铜头铁腿、蛤蟆肚子婆婆嘴’，社区工作要不畏困难，跑腿协调，还要忍受委屈沟通劝解，但是作为社区人员来说，只有热爱社区工作，热爱矛盾调解工作，才能感受帮助他人带来的乐趣，才能主动想办法去解决问题。”

今年以来，舜华路街道活用具有中国智慧、东方经验的“枫桥经验”，结合实际，因地制宜，探索和实践“小事不出网格，大事不出社区，矛盾不上交”的工作经验，努力做到把矛盾化解在基层，化解在萌芽。

深厚的为民情怀，闪耀在砥砺奋进的征程上，一张张百姓舒心的笑脸，映衬出舜华路街道最暖最亮的民生答卷，舜华路街道的这张“从群众中来，到群众中去”的“民生答卷”，写满获得感、幸福感、安全感。

在今后的工作中，社区党支部将继续以“解决问题、群众满意”为落脚点，站稳人民立场，厚植人民情怀，为群众办实事，为辖区居民做好服务保障，出实招、办实事、求实效，进一步提升居民的获得感、幸福感、安全感。